Kosten des Tabakkonsums

Die Gesamtkosten des Tabakkonsums wurden fur das Jahr 1995 von Professor C. Jeanrenaud
und seinem Team an der Universitat Neuenburg berechnet (Studie auf franzdsisch, mit
englischer Zusammenfassung). Die Kosten flir medizinische Behandlungen belaufen sich auf
1,2 Milliarden Franken. Die Erwerbsaufallskosten betragen 3,8 Milliarden Franken. Und die
durch den Lebensqualitatsverlust bedingten Kosten werden mit 5,0 Milliarden Franken
beziffert. Aufgrund fehlender Daten konnten die Kosten flr die von Zigaretten ausgeldsten
Branden, die Reinigung von Bahnhéfen und weiteren éffentlichen Geb&uden sowie Platzen
und die Auswirkungen des Passivrauchens bei Nichtrauchenden nicht berlcksichtigt werden.

Welchen Betrag wird in der Schweiz fur die Behandlung kranker Raucher aufgewendet?
Welche Kosten verursachen die Folgen des Rauchen total pro Jahr?

Was kdnnte man mit dem Betrag alles kaufen?



